

嘉賓何君堯律師獻辭

打擊毒品，人人有責

打擊毒品是一個長期作戰任務，是需要總動員去做的！

毒品摧毀生命和社會，不單只是聯合國在一九九八年就毒品問題舉行了特別會議，通過政治宣言和聲明要杜絕毒品禍害，遠在一八四零年鴉片戰爭之時，我國亦雷厲執行打擊毒品運動。去年香港政府發表的青少年毒品問題專責小組報告，進一步顯示政府打擊毒品的決心。無論是今天的K仔或昨天的鴉片煙，毒品問題已經動搖了我們社會的棟樑，直接威脅我們下一代的福祉，我們不能坐視。



我們要盡一切力量去打這一場仗，我們需要軟硬兼施。在軟實力方面，加強連繫社會各界向青少年一代伸出援手及推動學校、社區、志願團體和家庭上的關懷。另一方面考慮和研究如何更具體地利用社會現存某些制度，比如重新活化太平紳士的功能，好讓太平紳士能夠在打擊毒品問題上發揮更大的作用。以往兩名太平紳士便可以簽署指令要求警方移送可疑精神病患者接受精神病治療，今天我們應該重新檢討有關法例，以便容許太平紳士可以簽署指令要求警方移送懷疑吸毒人士接受測毒檢查，善用太平紳士或專業律師來協助政府加大力度去打擊毒品問題是最理想不過，那就是我所說的其中的硬實力了，我們需要有志之仕齊來參與。

何君堯 律師

香港律師會副會長
何君柱、方燕翔律師樓 合夥人